



核心报道

不该遗忘的历史

韶两句

24小时读者热线: 96060 都市圈网www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

责编:徐鹏 美编:王莺燕 组版:丁亚平

现代快报
2013.7.15
星期一

A8

孩子是和平的希望,现在日本政府尽可能否认和淡化历史,缺少了最起码的国际正义!

近日安倍政府,要把“侵略、南京大屠杀”等从教科书中抹去。侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长朱成山直言,日本这种做法其实是对国际和平的一种挑战。

“南京大屠杀听说过吗?”“嗯,我忘了。”“二战什么时候爆发的?”“不知道。”央视记者东京随机采访初中生,受访的中学生几乎对“南京大屠杀”等历史知识一无所知,这则视频日前在网络上被网友们疯狂转发,引起热议。

现代快报记者 胡玉梅 毛丽萍

“我很惭愧,我是一个不拿枪的兵……”7月12日,这是95岁的谷世奎见到现代快报记者说的第一句话。谷老当时干的其实就是现在部队中的文职:宣传抗日工作。事实上,这个工作也不安全,老人笑言虽然算不上“九死一生”,可也经历了“几死一生”。

现代快报记者 毛丽萍



系列报道

历史,不应该被忘记!

历史,不会被忘记!

知道“南京大屠杀”吗? 日本初中生一问三不知

央视记者东京街头采访日本学生视频引关注;南京专家:日本政府从教科书中抹去“侵略”,直接影响下一代历史观,极其不负责任



扫描二维码
看央视东京采访

专家声音

“不怪孩子,他们不知道,正常”

对于央视在日本街头的调查,侵华日军南京大屠杀史研究会副会长朱成山、南京师范大学侵华日军南京大屠杀研究中心顾问孙宅巍、南京师范大学南京大屠杀研究中心主任张连红等专家均表示正常:这不能怪日本孩子。

张连红说,在日本一般中小学不讲述这段历史,高中也是作为一种选修课,历史课一般讲到“明治维新”就结束了。同样,孙宅巍举例,他1997年底曾经到日本大学给日本大学生上过一堂课,内容是关

于南京大屠杀的,上课结束后,他们老师让大家写一篇听课笔记,“我看到,大多数学生在听我课之前,对南京大屠杀几乎一无所知。”孙宅巍说,当时他很惊讶,就问日本都留文科大学名誉教授笠原十九司,“他们都是你教的,你对这段历史很有研究,怎么不把这些内容讲给他们听呢?”笠原十九司回答,在日本,教师只能按教学大纲讲课,“我这才了解到,让日本青少年正确地理解历史是个很长期的艰巨任务。”

来听大屠杀幸存者证言的日本人少了

为了让日本国内民众能对当年的历史有正确的认知,1994年8月,朱成山带着南京大屠杀幸存者夏淑琴到日本与当地群众进行面对面交流,让不少并不了解当年历史的日本民众对南京大屠杀历史有了更为准确的认知。此后,每年的12月13日,日本友好团体都会邀请南京大屠杀幸存者赴日本,与当地的学者、群众进行交流。但是,昨天朱成山透露,活动还在继续,但规模越来越小了。

“1994年,夏淑琴首次到日本证言,最大规模现场有1000多人,但现在只有几百人,甚至几十人。”

同时,朱成山告诉现代快报记者,每年来侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆参观的日本人达3万多,但是青少年数量明显减少,“这跟日本政府右倾化有一定关系。”

同样,记者了解到,每年的“铭心会”(日本“铭心会”南京访华团团长松冈环都会带日本友人在江东门纪念馆遇难者名单墙前鞠躬哀悼)及日本友人的“绿树赎罪”活动中,年轻人也越来越少,“日本政府、日本媒体、日本教科书都淡化、否认这段历史,走右倾路线,家长当然也就反对孩子参加这样的活动。”朱成山称。

日政府否认和淡化历史 是对国际和平的一种挑战

对于安倍政府的这种做法,昨天朱成山直言,非常值得忧虑,“孩子是和平的希望,现在日本政府尽可能否认和淡化历史,缺少了最起码的国际正义,是非是什么,界限早就模糊了。”他说,安倍政府的这种和平是很狭隘的,也是很危险的,“这是对国际和平的一种挑战。”

孙宅巍更是明确指出,安倍政府这种做法是极其错误、不负责任的。“教科书这一环不抓好,直接影响到日本下一代不能正确面对历史,也就不能很好地吸取历史教训,事实上这种做法很值得中国人民、世界人民警惕。”

95岁谷世奎: 如果给我张抗战证书就更好了



95岁的谷世奎老人 现代快报记者 顾炜 摄

老人身体非常不错,耳不背,眼不花,思路清晰,只是当年遭遇日军围困,腿被严重冻伤,现在走路相当不利索。他说,他非常满意现在的生活,“如果政府部门能认可,发一张抗战证书,就更好了。”

武汉保卫战,老百姓 趴房子上鼓掌

谷世奎是河南潢川人,1937年,抗日战争爆发后,他所在的学校就停课了,成为流亡学生的他加入了战地服务团。后来,国民党海军司令桂永清把他们送到武昌,成立了抗日战争干部训练团,工作就是向当地老百姓宣传抗日工作。因为工作关系,他亲眼目睹了武汉保卫战。

“主要是空战,记得有一天,日军的飞机来得特别多,但美国等国家飞机都过来支援我们,把日军飞机包围了。”谷老回忆,下面是高射炮,上面是飞机,“那天打下了好多日军飞机,老百姓就趴在房子上,看到日军战机坠落,就使劲拍手,高兴哪!”

谷世奎竖起大拇指,称那场空战,打得漂亮。

被炸弹炸土里去了, 幸好被救出

从武汉撤退时,谷老所在的训练团被送到湖南桃源训练一年。然后,他们分成两部分,一部分直接派到国民党军队,一部分到各个省继续负责宣传抗日。谷世奎因此到了浙江诸暨,在一场战争中,他差点丢了命。

“天天有日军来,那时,要炸一座桥,没想到炸弹没伤着我,炸起

的土直接把我埋了。”谷世奎说,幸好旁边有人看到,把他救了出来,捡回一条命。

其间,谷世奎加入了地方保安团,成为浙江保安团第四团的一员。“第四团主要镇守温州沿海一线,配合部队海防,当时中日拉锯战进行了好久,最终日军把我们的部队冲散了,大家陆陆续续地撤到浙江绥远,开始了最后的集训。”

谷世奎说,他们撤退的时候,在山区还与日军一支部队相遇,他们在日军必经之路架起了一门迫击炮,“我们在隐蔽的地方,打死了一部分日军骑兵,包括一些战马。”由于山区被日军包围了一个月左右,当时是冬天,衣着单薄的谷老双腿被严重冻伤,后来被直接送到衢州医院,“在那住了一年,当时医生说要截肢,我死活不同意。后来慢慢调养,才慢慢恢复,但关节还是不好使。”

对现在的生活,他很满意

谷世奎透露,当时从地方政府转到保安团时,部队曾授予上尉军衔,“那都是虚的,我是一个不拿枪的兵。”老人谦虚地摆了摆手。他说,解放以后,他就离开了部队,继续“笔杆子”工作。

对现在的生活,他很满意,虽然腿脚不利索,但天天还出去走走,散散步,身体非常不错,最大的爱好,就是抱着椅子听京戏。

金肯职业技术学院

招聘公告 计调员 2名

现招聘金肯旅游公司(经济管理与人 文社科系实训基地)计调员 2名。

要求:思想政治表现良好,大专或以上学历,旅游类专业,有经验者优先;40岁以下,男女不限。应聘者自备简历,通过电子邮箱提交应聘材料。初审合格者通知面试时间。面试时核查面试者身份、学历学位、职称、技术等级证等。择优录用,待遇面议。

报名日期:截至 2013 年 7 月 30 日;
电子邮箱:jxyzzhshch@163.com;
联系电话:86198729,联系人:毕老师

媒体盛赞一汽自主实力 试驾奔腾X80

在中国一汽喜迎60周年之际,包括多家中央级媒体、财经类媒体及网络媒体在内的共计60余位媒体记者参加了见证60年中国一汽行活动。在活动中,媒体记者一行参观了位于长春市汽车技术开发区的一汽轿车股份有限公司发动机厂,在技术人员的讲解下,媒体记者见证了一汽在发动机及变速箱领域的自主研发实力,参观了自主研发的红旗及奔腾系列发动机生产线,并介绍到奔腾

X80所匹配的由中国一汽全新研发的ET3系列高性能全铝合金发动机。媒体记者一行还参与了奔腾X80试乘试驾活动。作为奔腾品牌的首款SUV车型,奔腾X80融合了一汽集团几十年的技术积淀,代表了目前国内最为领先的汽车制造工艺和科技水平,并呈现出高规格都市SUV的多项突出特点:平台先进,外观时尚,内饰舒适,安全可靠,配置丰富,品质卓越等。试乘试驾过程中,奔腾X80

时尚的外观及内饰设计、宽敞的内部空间、灵活的操控性能、堪比B级轿车的舒适性和良好的道路适应性,无一不受到媒体记者的盛赞。

据悉,自5月上市以来,奔腾X80市场表现优异,订单已突破万台,出现了供不应求的局面。据了解,一汽轿车正抓紧时间,在保证质量的前提下加快生产,并持续提升服务质量,为消费者提供更好的产品和服务。